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(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 / 2567  
ครั้งที่ 3 

เมื่อวันที่ 25 ธันวาคม  2567 
ณ. ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 

รายช่ือผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายเจริญ ผาอินดี ประธานสภา เจริญ ผาอินดี  
2 นายสมัย อุดม ส.อบต. ม.4 นายสมัย อุดม  
3 นางอุบล ทัศม ี ส.อบต. ม.16 อุบล ทัศม ี  
4 นายดวงเดือน  อัตรสาร ส.อบต. ม.5 ดวงเดือน อัตรสาร  
5 นายมีชัย โยชน์เยื้อน ส.อบต. ม.3 มีชัย โยชน์เยื้อน  
6 นายประวิณ หล้าคำพา ส.อบต. ม.2 ประวิณ หล้าคำพา  
7 นายคาน เคนพุทธา ส.อบต. ม.6 คาน เคนพุทธา  
8 นายถาวร ไต่ตาม ส.อบต. ม.18 ถาวร ไต่ตาม  
9 นายทวี แสนอุบล ส.อบต. ม.10 ทวี แสนอุบล  
10 นายวิจิตร ทาปลัด ส.อบต. ม.1 วิจิตร ทาปลัด  
11 นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต. ม.12 โชคชัย  พงษ์ประสาร  
12 นายสอ ก่ำสี ส.อบต. ม.22 สอ ก่ำสี  
13 นายทวี หอมสมบัติ ส.อบต. ม.20 ทวี หอมสมบัติ  
14 นายทำนอง ขันธ์โท ส.อบต. ม.7 ทำนอง ขันธ์โท  
15 นายสุทธิ ดาสิน ส.อบต. ม.17 สุทธิ ดาสิน  
16 นางวิลัย เชื้อแก้ว ส.อบต. ม.14 วิลัย เชื้อแก้ว  
17 นางสมพาน สินโพธิ์ ส.อบต. ม. 8 สมพาน สินโพธิ์  
18 นายประดิษฐ์ วงค์อินอยู่ ส.อบต. ม.9 ประดิษฐ์ วงค์อินอยู่  
19 นายบัวคำ แสงเชื่อพ่อ ส.อบต. ม.15 บัวคำ แสงเชื่อพ่อ  
20 นายเดี่ยว จันทะเลือง ส.อบต. ม.21 เดี่ยว จันทะเลือง  
21 นางสาววิภาดา ขันธุลา ส.อบต. ม. 13 วิภาดา ขันธุลา  
22 นายสัญญา ชาวทองหลาง ส.อบต. ม. 19 สัญญา ชาวทองหลาง  

 

รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง นายก อบต.ธาตุ ศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง  
2 นางกวินทรา  ใยพันธ์ รองปลัด อบต.ธาตุ กวินทรา  ใยพันธ์  
3 นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก อบต อมรชัย  ชาวศรี  
4 นายพิมาร  ผิวบาง เลขานายก พิมาร  ผิวบาง  
5 นางสาวสุมาตรา ใยพันธ์ ผช.จพง.ธุรการ สุมาตรา ใยพันธ์  
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เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 
 เมื่อที่ประชุมพร้อม นายสมัย  อุดม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา 
และผู้ที่เก่ียวข้องเข้าประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมประธานจึงกล่าวเปิดประชุมโดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  1.1 วันนี้สมาชิกสภา อบต.มาครบองค์ประชุมครับ 

1.2 ท่านไหนที่เป็น อพม.ให้ดูในไลน์ อพม.ตำบลธาตุ เรื่องช่วยเหลือเกษตรกรชาวนา ปี 67/68 
ที่เงินยังไม่เข้าบัญชี  

 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  ให้สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  

4/2567 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2567 
มีท่านไหนสงสัยข้อใด เรื่องประชุมครั้งที่ผ่านมาไหมครับ ไม่มี 

นายทวี แสนอุบล ส.อบต.หมู่ 10 จุดเป้าหมาน  หน้า 3 ข้อ 5โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำสำเร็จรูปรูปตัวยูภายใน 
จุดเริ่มต้นจากหน้าบ้านนายบุญมา พรมวัง  ถึงหน้าบ้านนายโทรี  ทองโคตร   
เปลี่ยนชื่อเป็น โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำสำเร็จรูปรูปตัวยูภายในหมู่บ้าน  บ้านวังหว้า หมู่
ที่ 10 จุดเริ่มต้นจากหน้าบ้านนางหวานตา ถึงหน้าบ้านนายบุญมา  พรมวัง ไปถึงหน้าบ้านนาย
โทรี  ทองโคตร 
ขอมิติที่ประชุม การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  
4/2567 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2567 

มติที่ประชุม  มีมตริับรองรายงานการประชุม เป็นเอกฉันท ์
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
ประธานสภา  มีท่านไหนมีกระทู้ถามไหมครับ ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง เสนอใหม่  
ประธานสภา 4.1  โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2568 ไปตั้งเป็นรายการใหม่  
รองปลัด อบต.ธาตุ วันนี้ขออนุญาตชี้แจงรายละเอียด พอดีทาง ผอ.กองคลังขอโอนงบประมาณ เนื่องจาก อบต.

ของเรา จะมีเจ้าหน้าที่มาบรรจุที่ อบต. 2 ท่าน ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายพัสดุ กับหัวหน้าฝ่าย
การเงิน  จะมาบรรจุในวันที่ 2 มกราคม 2568 เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ ซึ่งเป็นค่า
ครุภัณฑ์ เป็นค่าจัดซื้อโต๊ะพร้อมเก้าอ้ี ราคา 21,400 บาท  จึงขอโอนจากหมวดเงินเดือนของ
พนักงานส่วนตำบลมาตั้งไว้เป็นรายการใหม่  ดังนี้โอนมาตั้งในแผนงานบริหารทั่วไป           
งานบริหารงานคลัง  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  เพ่ือจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็ก 5 ฟุต  พร้อม
กระจก  จำนวน 2 ชุด  และเก้าอ้ีสำนักงานขาเหล็ก  จำนวน 2 ตัว  เป็นเงิน 21,000  บาท 

นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก เนื่องจาก 2 สัปดาห์ที่ผ่านมา ผมได้รับมอบหมายจากนายกให้เข้าร่วมประชุมหัวหน้า
ส่วน เรื่องยาเสพติด เกี่ยวกับการเตรียมงบประมาณ นอกเหนือ ซึ่งเป็นนโยบายของรัฐบาล
เกี่ยวกับยาเสพติด ในส่วนที่งบประมาณที่เราไม่ได้จัดสรรจะหางบประมาณ โอนมาใช้ในส่วนนี้ 
ฝากท่านรองปลัด ปรึกษาหารือกับทางสภาว่าจะโอนส่วนไหนบ้าง ขอบคุณครับ 

รองปลัด อบต. ของท่านรองนายก ในเรื่องของงบยสเสพติด ในทุก อปท.ไม่ได้ตั้งงบประมาณส่วนนี้ไว้ บางครั้ง
เราใช้งบสำรองจ่าย ซึ่งเป็นเรื่องเร่งด่วนของชาวบ้าน ท่านผู้ว่าไม่อยากให้ใช้จ่ายเงินสะสมค่ะ 
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ประธานสภา ครับของคุฯท่านรองปลัด ที่ได้ชี้แจงถึงงบประมาณในการปราบปรามยาเสพติดที่ทางส่วนกลาง

ได้มอบหมายให้ อปท.ให้จัดซื้อชุดเครื่องตรวจสารเสพติด มีท่านไหนจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ 
นายโชคชัย พงษ์ประสาร ส.อบต.หมู่.12 ถ้าจะโอนขอเพ่ิมเติมได้ไหมครับ เก้าอ้ีสภา ภ ตัว เวลานั่งแล้วขาเก้าอ้ีนั้นปรับ

ไม่ได้ครับนั่งไม่ค่อยสะดวกสักเท่าไหร่ 
รองปลัด อบต. ขออนุญาตชี้แจงในส่วนเก้าอ้ี ในข้อบัญญัติรอบนี้ยังไม่เข้า กับงบประมาณยังไม่เข้าในส่วนเก้าอ้ี

จะพยายามจัดหาตัวที่ดี จะปรับปรุงให้นะคะ 
 ในเรื่องการลงหมู่บ้านเพ่ือตรวจหาสารเสพติด ในค่าใช้จ่ายจะเอางบประมาณมาจัดซื้อชุดตรวจ 

จึงขอนำเรียนที่ประชุมไว้ เราจะเป็นผู้สนับสนุนเรื่องค่าอาหาร จะมี อสม ชรบ. และ
คณะกรรมการหมู่บ้าน และมีตำราจ ผู้นำแต่ละหมู่บ้าน ตอนนี้ก็คิดเผื่อไว้อยู่ 

ประธานสภา ขอบคุณท่านรองปลัดที่ได้ชี้แจงครับ มีสมาชิกท่านไหนสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 
ขอมติเห็นชอบ โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2568 ไปตั้งเป็นรายการใหม่ 

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ เป็นเอกฉันท ์
   ถือว่าโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2568 ไปตั้งเป็นรายการใหม่ผ่านนะครับ 
 

ประธานสภา  4.2 ข้อบัญญัติตำบล เรื่อง การจัดการขยะมูลฝอย (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2567 
   ขอเชิญท่านรองปลัด ชี้แจงให้ทางสภาได้รับทราบครับ 
รองปลัด อบต. เรื่องข้อบัญญัติตำบล ทางกองคลังได้ออกประชาคม ซึ่งกระแสตอบรับบางหมู่บ้านก็เห็นด้วย

และไม่เห็นด้วย  เรื่องการจัดเก็บขยะที่จะจัดเก็บกันอยู่ ทางอบต.ก็อะลุ้มอล่วยมาตั้งแต่ปี 56 
เราซื้อรถขยะ ตอนนั้นนโยบายอยากให้มีการจัดเก็บเงินค่าขยะ เดือนละ 20 บาท ซึ่ง
กระบวนการก็ถือว่าซึ่งเป็นกฎหมายในตำบลของเรา ซึ่งการเก็บขยะนั้น การเก็บจะตกปีละ 
240 บาท ต่อปี/ถัง ก็อยากนำเรียนที่ประชุม รายละเอียดข้อบัญญัติมีดังนี้ค่ะ 
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บันทึกหลกัการและเหตุผล 
ประกอบข้อบัญญัติองค์การบริหารสวนตำบล 

เร่ือง  การจัดการขยะมูลฝอยทั่วไป ( ฉบับที ่3 ) พ.ศ. 2567 
............................................ 

 
หลักการ 

 เพ่ือให้มีข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  ว่าด้วยการจัดการขยะมูลฝอยทั่วไป  ไว้ใช้ในเขตองค์การ
บริหารส่วนตำบลธาตุ  ให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 และเหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบัน 
 
 
 

เหตุผล 
 

 โดยที่เป็นการสมควรปรับปรุงให้เป็นปัจจุบัน  โดยการจัดการมูลฝอยทั่วไปที่ไม่ถูกต้องและไม่ถูกสุขลักษณะ  
อาจจะเป็นอันตรายต่อสุขภาพและเป็นสาเหตุหนึ่งของการเกิดโรคและภัยสุขภาพได้  จึงควรมีการจัดการมูลฝอยทั่วไปที่
เหมาะสม  และถูกสุขลักษณะ   ไม่ก่อให้เกิดความเดือดร้อน  รำคาญและเป็นมลพิษต่อสิ่งแวดล้อม   และจึงจำเป็นต้องมี
การควบคุมภายในท้องถิ่น   กำหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไข  มาตรการเกี่ยวกับสุขลักษณะในการจัดการมูลฝอยทั่วไป  
หลักเกณฑ์   การอนุญาตให้ดำเนินการเก็บ  ขน  กำจัด  โดยทำเป็นธุรกิจรวมถึงอัตราค่าธรรมเนียมการให้บริการและการ
ออกใบอนุญาตประกอบกิจการที่ได้รับประโยชน์ตอบแทน  จึงเป็นการสมควรแก้ไขเพ่ิมเติมข้อบัญญัตินี้ 
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ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
เรื่อง  การจัดการขยะมูลฝอยท่ัวไป   ( ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2567 

-------------------------------------------------------- 
 โดยเป็นการสมควรแก้ไขเพ่ิมเติมข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  ว่าด้วยการจัดการขยะ มูลฝอยทั่วไป  
ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 

 
 อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 71  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับที่ 6 )  พ.ศ. 2562  ประกอบมาตรา  32 มาตรา 33 มาตรา 54 มาตรา 55 มาตรา  58 
และมาตรา 65  แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับปัจจุบัน  องค์การบริหาร
ส่วนตำบลธาตุ  โดยความเห็นชอบของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ     และนายอำเภอวานรนิวาส  จึงตรา
ข้อบัญญัติไว้ดังต่อไปนี้ 
 ข้อ 1 ข้อบัญญัตินี้เรียกว่า “ ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  เรื่อง  การจัดการขยะมูลฝอยทั่วไป       ( 
ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2567 ” 
 ข้อ 2 ข้อบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  เมื่อได้ประกาศไว้โดยเปิดเผย ณ    ที่ทำการ
องค์การบริหารส่วนตำบลธาตุแล้ว 7 วัน 
 ข้อ 3 ให้ยกเลิก บรรดาข้อบัญญัติ  ข้อบังคับ กฎระเบียบ  และคำสั่งอ่ืนใด  ซึ่งขัดหรือแย้งกับข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลนี้  ให้ใช้ข้อบัญญัตินี้แทน 

ข้อ 4 มูลฝอย  หมายความว่า  เศษผ้า  เศษอาหาร  เศษสินค้า  ถุงพลาสติก  ภาชนะที่ใส่อาหาร  เถ้ามูลสัตว์
หรือซากสัตว์ รวมตลอดถึงสิ่งอื่นใดท่ีเก็บกวาดจากถนน  ตลอดที่เลี้ยงสัตว์หรือที่อ่ืน 
 ข้อ 5 ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ   เป็นผู้รักษาการให้เป็นไปตามข้อบัญญัตินี้และให้มีอำนาจออก
ระเบียบ  ประกาศ  หรือคำสั่งเพื่อปฏิบัติการให้เป็นไปตามข้อบัญญัตินี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7 
 

บัญชีอัตราค่าธรรมเนียมท้ายข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
เรื่อง  การจัดการมูลฝอยทั่วไป  ( ฉบับท่ี 3 ) พ.ศ. 2567 

ลำดับ
ที ่

รายการ อัตราค่าธรรมเนียม หมาย
เหตุ 

1 ค่าเก็บและขนมูลฝอย 
(ก) ค่าเก็บและขนมูลฝอยประจำเดือนสำหรับอาคารหรือเคหะ 
    (1) กรณีปริมาณไม่เกิน  120 ลิตร 
         - ถ้าชำระเป็นราย 6 เดือน  
         - ถ้าชำระเป็นรายปี 
    (2) กรณีท่ีมีปริมาณเกิน 120 ลิตร แต่ไม่เกิน 500 ลิตร 
    (3) กรณีท่ีมีปริมาณเกิน 500 ลิตร แต่ไม่เกิน 700 ลิตร 
    (4) กรณีท่ีมีปริมาณเกิน 1 ลูกบาศก์เมตรขึ้นไป  
(ข) ค่าเก็บและขนมูลฝอยประจำเดือนสำหรับโรงงาน
อุตสาหกรรมตลาด หรือสถานประกอบการที่มีมูลฝอยปริมาณมาก 
    (1) กรณีท่ีมีปริมาณไม่เกิน  500 ลิตร 
    (2) กรณีท่ีมีปริมาณเกิน 500 ลิตร แต่ไม่ถึง 2 ลูกบาศก์เมตร 
    (3) กรณีท่ีมีปริมาณเกิน 2 ลูกบาศก์เมตร ขึ้นไป  
  

 
 
เดือนละ 20 บาท 
ครั้งละ 120 บาท 
ปีละ 240 บาท 
เดือนละ  50 บาท 
เดือนละ 70 บาท 
เดือนละ 100 บาท 
 
 
เดือนละ 500 บาท 
เดือนละ 1,000 บาท 
เดือนละ 2,000 บาท 
ครั้งละ  300 บาท 

 

2 ค่าธรรมเนียมในการออกใบอนุญาตดำเนินกิจการรับทำการ 
เก็บ ขน หรือกำจัดมูลฝอยทั่วไป  โดยทำเป็นธุรกิจหรือได้รับ
ประโยชน์ตอบแทนด้วยการคิดค่าบริการ 
(1) รับทำการเก็บและขนมูลฝอยทั่วไป 
(2)  รับทำการกำจัดมูลฝอย 

 
 
 
ฉบับละ 5,000 บาท 
ฉบับละ 4,000 บาท 

 

3 ค่าเก็บและขนมูลฝอยเป็นครั้งคราวครั้งหนึ่ง ๆ  
(1)  ไม่เกิน 1 ลูกบาศก์เมตร 

  (2)   เกิน 1 ลูกบาศก์เมตร ทุกๆ 1 ลูกบาศก์เมตร  

 
ลูกบาศก์เมตร 150 บาท 
ลูกบาศก์เมตรละ 150 บาท 

 

นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต.หมู่ 12 ข้อ (ค) ค่าเก็บและขนมูลฝอยครัวเรือนที่มีการจัดงานหรือกิจกรรมส่วน  
บุคคล จากครั้งละ 300 บาท  ขอลดเป็น   200  บาทได้ไหมครับ 

นายมีชัย  โยชน์เยื้อน ส.อบต.หมู่  3 ผมเห็นด้วยกับท่านสมาชิกหมู่ที่ 12 ครับ  
ประธานสภา เรื่องของ งานมหกรรมคอนเสิร์ตห้วยไร่อิลีน่า  ทางผู้จัดงานได้ทำหนังสือขอความ

อนุเคราะห์มาในการเข้าจัดเก็บขยะในพ้ืนที่งาน ผมเลยอยากปรึกษาทางสภา ว่าจะ
เก็บค่าขยะหรือไม่ และจะเรียกเก็บค่าบริการกี่บาท ทางสภาเสนอมาได้เลยครับ 

นายสุทธิ  ดาสิน ส.อบค.หมู่ 17 เรื่องการเก็บขยะที่งานห้วยไร่อิลีน่า ถือว่าเป็นการจัดทำเชิงธุรกิจ ทาง อบต.เราควร
เก็บค่าขยะครับ 

นายทวี  แสนอุบล ส.อบต.หมู่ 10 เรื่องการเก็บขยะ บางบ้านก็เห็นด้วยบางบ้านก็ไม่เห็นด้วย  อยากให้ลงตรวจสอบว่า
ครัวเรือนไหนพร้อมที่จะเสียค่าขยะ กับผมขอเสนอการเก็บขยะ ถังละ 10 บาท/ถัง/
เดือน ซึ่งบางครัวเรือนก็ไม่มีเงินที่จะเสียให้จริงๆครับ 

นายศิลณุลักษณ์ ปิ่นใจ รองนายก ก็ขออธิบายเพ่ิมเติมในการที่จะจัดเก็บ ข้อมูลเบื้องต้นเก็บค่าถังขยะว่ามีก่ีถังกับคนที่ใช้
จริงๆว่ามีก่ีหลังคาเรือน บางถังก็ใช้ 3 ครัวเรือน บางถังก็ใช้ 2 ครัวเรือนด้วยกัน ข้อมูล
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พ้ืนฐานทั่วไปจะเก็บถังละ 20 บาท แต่ละหมู่บ้าน จำนวนก็จะลด ถ้าเราจะจัดเก็บ
จริงๆ เราจะสำรวจข้อมูลจากชาวบ้านในการใช้ถังขยะ สำรวจความต้องการและความ
สะดวกที่จะทิ้งขยะ อยากให้ท่านสมาชิกไปหาข้อตกลง กับ ผู้ใหญ่บ้านในเรื่องการขอ
ถังขยะ เป็นถังพลาสติก ก็ต้องรอมติอีกที ปรึกษาจะเปลี่ยนเป็นถังพลาสติกแบบแยก 
ก็ต้องดูงบประมาณอีกที การจัดเก็บขยะซึ้งมันเป็นระเบียบมาตั้งแต่แรก แต่เราก็ไม่ได้
เก็บเป็นเวลานานให้ท่านไปสรุปกับ ผู้ใหญ่บ้านให้ลงตัวก่อน ข้อสรุปจะขึ้นอยู่กับผู้นำ
ชุมชน 

ประธานสภา ขอบคุณท่านรองนายกท่ีได้ชี้แจงเพิ่มเติม มีท่านำหนจะชี้แจงเพ่ิมเติมไหมครับ 
รองปลัด อบต. ขอเพ่ิมเติม ตัวร่างข้อบัญญัติ เรื่องเก็บเงินค่าบริการต่างๆ ที่เอาเข้าห้องประชุมให้

สมาชิกเห็นชอบ ในการออกไปเก็บเงินค่าขยะมีหลายขั้นตอนที่ อบต.จะดำเนินการ 
กองคลังต้องได้ออกไปเช็คถังตามหมู่บ้าน ให้เชคถังว่ามันพร้อมจะใช้งานได้พร้อม 
และเชคผู้ใช้ถังจริงๆ เราต้องทำให้มันพร้อมก่อน ขั้นตอนต้องมีให้ครบแต่ในขั้นตอน
การลงไปเก็บอีกทีหนึ่ง จะยาวนาน เลยจะขอมติที่ประชุมขอความคิดเห็น ในส่วนที่
อภิปรายมา จขำนาวนเงิน ก็ข้ึนอยู่กับมติที่ประชุมสภา  

นายวิจิตร  ทาปลัด ส.อบต.หมู่ 1  ตามท่ีแจ้งรายละเอียดมาก็อยากให้ลงไปดูความพร้อม ค่อยจัดเก็บทีหลัง 
สำหรับสานสาธารณะ สมควรที่จะเก็บเหมือนกันครับ ถ้าเขาเรียกใช้บริการครับ 

นายมีชัย  โยชน์เยื้อน ส.อบต.หมู่ 3 ถ้าทางวัดจัดกิจกรรมผมมีความคิดเห็นว่าไม่ควรเก็บครับ เพราะมันเป็นงาน
กิจกรรมสาธารณะที่ต้องใช้ร่วมกัน ผมเห็นว่าไม่ควารเก็บครับ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมใน ร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  เรื่อง การจัดการขยะมูลฝอยทั่วไป ( ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 
2567 หรือไม่ครับ 

มติที่ประชุม ไม่มี 
ประธานสภา หากไม่มีท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติม  ผมขอมติที่ประชุมในการเห็นชอบ 

ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  เรื่อง  การจัดการขยะมูลฝอยทั่วไป        
( ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2567 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  17 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ 3 เสียง 
 งดออกสียง 1 เสียง 
ประธานสภา มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่เชิญครับ 
 

นายคาน เคนพุทธา ส.อบต.หมู่ 6 มีโครงการ 1 โครงการถนนทางการเกษตร เริ่มจากนานายวิชัย  อัตรสาร ถึง บ่อต้นผึ้ง 
ระยะทาง 150 เมตร 

นายสอ  ก่ำสี ส.อบต.หมู่ 22 มีรเรื่องจะเสนอครับ สืบเนื่อง การประชุมครั้งที่แล้วมา วันที่ 16 ธันวาคม 2567 ใน
วาระการประชุมเรื่องไปศึกษาดูงาน ปีงบประมาณ 68 นั้น ผมอยากเสนอว่าเราควร
เอางบประมาณการศึกษาดูงานไปเติมต่อโครงการที่ถูกตัดระยะทางความยาวของ 7 
หมู่บ้าน ผมจึงอยากนำเสนอที่สภาครับ 

ประธานสภา ขอขอบคุณท่านสมาชิกหมู่ที่ 22 ที่ได้เสนอความคิดเห็น นั้นถือว่าเป็นความคิดที่ดีครับ 
มีท่านไหนจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ 

นายมีชัย  โยชน์เยื้อน ส.อบต.หมู่ 3 เรื่องท่ีท่านสมาชิกหมู่ที่ 22 ได้เสนอต่อที่สภา ผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งครับ    
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ประธานสภา ถ้าเราจะไปศึกษาดูงาน มี 2 โครงการ  1.โครงการศึกษาดูงาน   2.โครงการอบรม

สัมมนา ซึ่งอยู่ในข้อบัญญัติปีงบประมาณ 68 ได้ตั้งไว้ 270,000 บาท  และอีกโครงการ  
คือโครงการอบรมสัมมนา   เราสามารถเลือกได้ครับว่าจะไปโครงการไหน    

นายทำนอง  ขันโท ส.อบต.หมู่ 7 เรียนประธานสภา ถ้าเป็นยไปได้ก็ดีใจครับ 
นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต.หมู่ 12 ถ้าโอนงบตัวนั้นมาจัดสรรงบประมาณก็น่าจะยังไม่ครบทั้ง 7 หมู่บ้าน

เหมือนเดิมครับ งบประมาณที่จะไปดูงาน เรื่องของระเบียบขอให้หัวหน้าได้ ชี้แจงด้วย
ครับ ขอบคุณครับ    

ประธานสภา อยากจะสอบถามที่สภาว่า เราจะไปศึกษาดูงานที่ไหน อยากให้ท่านเสนอมา และจะ
ขอมติ ว่าจะไปศึกษาดูงาน หรือจะไป อบรมสัมมนา 

มติที่ประชุม ไปศึกษาดูงาน    7  เสียง 
 ไปอบรมสัมมนา  7 เสียง 
 ไม่ไป               1  เสียง 
 งดออกเสียง        6 เสียง             
ประธานสภา งั้นผมสรุป ว่าไปสัมมนาครับ        
 มีท่านไหนจะเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญท่านนายกชี้แจงเพิ่มเติมครับ 
นายก อบต. ครับเรื่องไปอมรมสัมมนาก็มีหลายหลักสูตรให้เลือก  ต้องดูก่อนว่า ช่วงเวลาไหนมีเรื่อง

อบรมสัมมนาเกี่ยวกับอะไร เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าที่ดูรายละเอียดให้อีกทีครับว่ามีเรื่อง
ไหนน่าสนใจในช่วงนี้ 

 

วาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ     
ประธานสภา  มีท่านไหนจะติดตามไหมครับ 
นายทำนอง  ขันธ์โท ส.อบต.หมู่ 7 มีเรื่องติดตามครับ การสอบเขต ได้ผ่านช่วงฤดูฝนไปแล้ว แต่เจ้าหน้าที่ท่ีดินยังไม่เห็น

ออกมา สอบแนวเขตท่ีสาธารณะ เพราะว่ายังมีปัญหาที่สาธารณะอยู่ครับ อยากทราบ
ว่าเมื่อไหร่เขาจะออกมาครับ 

นายก อบต. ในส่วนเรื่องท่ีสอบเขตของพ้ืนที่สาธารณะบ้านท่าสีไคลหมู่ที่ 7  ทาง อบต.ได้ทำ
หนังสือส่งเรื่องไปยังที่ดินให้เรียบร้อยแล้วครับ ต้องได้รอเจ้าหน้าที่ที่ดินติดต่ออกมา 

               มีอีกเรื่องครับที่อยากฝาก เรื่องเข้าเวร 10 วันในช่วงเทศกาลปีใหม่ อยากให้ผู้นำได้
เตรียมความพร้อมในการปฏิบัติงานครับ ขอบคุณทุกท่านครับ 

รองปลัด เรื่องการยเข้าเวรในช่วงเทศกาลปีใหม่ มีหนังสือจากกระทรวงมหาดไทย เรื่องการ
เข้าเวรยาม จากเดิม 7 วัน เพ่ิมเป็น 10 วัน จะขอจิตอาษา ทาง อบต.นั้นเป็นผู้เบิกค่า
เบี้ยเลี้ยงของ อปพร.  ในส่วนของ อสม. ผู้ใหญ่บ้าน จิตอาษา นั้นเบิกไม่ได้ เราจะ
หาทางให้นะคะ ก็จะแบ่งๆกันไปอยู่เวรบางท่านจะให้มาในชุด อปพร. ชุดจิตอาษา 

ประธานสภา ขอขอบคุณท่านนายกและท่านรองปลัดที่ได้ชี้แจงตอบคำถามเพ่ิมเติม สภามีท่านไหน
จะเสนอหรือสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เมื่อไม่มีท่านไหนจะเสนอชี้แจงเพ่ิมเติมครับก็
ขอขอบคุณ ทุกท่านที่ให้ความร่วมมือด้วยดีเสมอมา ขอบคุณเพ่ือนๆพี่ๆสภาทุกท่านที่
ให้ความร่วมมือกับสภาทรงเกียรติของเราทุกคน เจอกันในการประชุมวาระต่อไป 
ขอบคุณครับ 

ปิดประชุม    ขอปิดประชุมครับ เวลา 12.00 น. 
 

    (ลงชื่อ)       สมัย  อุดม    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                      (นายสมัย  อุดม) 
                                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
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(ลงชื่อ)    วิภาดา ขันธุลา  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
           (นางสาววิภาดา ขันธลุา) 
                                                    สมาชิก อบต. ม. 13 
 
 

  (ลงชื่อ)        วิลัย เชื้อแก้ว   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                       (นางวิลัย เชือ้แก้ว) 
                               สมาชิก อบต. ม. 14 

 

  (ลงชื่อ)    ประวิน หล้าคำพา      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                  (นายประวิน หลา้คำพา)  
                            สมาชิก อบต. ม. 2 
 
 

  (ลงชื่อ)     เจริญ ผาอินดี   ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                   (นายเจริญ ผาอินดี) 

        ประธานสภา อบต. ธาตุ 
 


